8. třída





4.

Výpočet práce z výkonu a času

opakujeme: výkon, charakteristika, výpočet, jednotky

Př. Nákladní automobil jel po vodorovné přímé silnici po dobu 15 minut. Jeho motor měl stálý výkon 120 kW. Jakou práci vykonal motor?

P=120 kW

t=15 min = 900 s

W=? J            .
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W = 120 000 . 900





W = 108 000 000 J = 108 MJ

+ odpověď.

    Práci vypočítáme, když stálý výkon ve wattech násobíme časem v sekundách, W = P.t

Výpočet výkonu pomocí síly a rychlosti

[image: image2.wmf]v

F

t

s

F

t

s

F

t

W

P

.

.

.

=

=

=

=


((( P = F . v
Výkon je přímo úměrný velikosti rychlosti tělesa.

Př. Elektromotor zvedá kabinu výtahu o hmotnosti 380 kg rovnoměrným pohybem rychlostí 3,0 m/s. S jakým výkonem pracoval elektromotor?

m = 380 kg ( F = 3 800 N

v = 3,0 m/s

P = ? W                                 .

P = F . v

P = 3 800 . 3 = 11 400 W

P = 11,4 kW

+ odpověď

Práci můžeme vyjádřit také pomocí wattsekundy. Je to práce, kterou vykoná stroj o výkonu 1W za 1s. Označení Ws.

1kWh je práce, ....  DÚ!

_1030856130.unknown

_1030856627.unknown

